

巩魁生深入我市调研墙材革新

责任如泰山 安全大于天

本报讯(邹春亮)日前,省住建厅副厅长巩魁生深入我市调研墙材革新工作,并表示将积极促进信阳珍珠岩产品的认证和推广以及产业升级。

巩魁生要求,企业要尽快做好企业标准和新产品标准的制订工作,做好产品的检测,保证产品质量;鼓励企业加大科研力度,努力降低成本,进一步提高产品性能,力争达到全面推广普及的条件,尽快形成产能,占领河南建筑物内隔墙板等领域市场,为信阳乃至河南的社会经济发展做出自己应有的贡献;建设部门要大力支持和配合做好服务,使该材料尽快投放市场,产生良好的社会效益和经济效益。

岩产业升级版,万事俱备,只欠东风,制约珍珠岩产业发展的瓶颈是产品的质量认证和推广应用。

巩魁生表示,一要大力支持珍珠岩建材产业。新型节能建材符合国家发展政策,具有广阔的市场前景,特别是集装饰、保温于一体的轻质陶瓷保温板,具有保温防火、轻质耐用、施工工艺简单、产品质量稳定、价格远低于石材等优点,很受市场欢迎。作为住建部门,我们责无旁贷,大力支持。二要加快推进产品质量认证和推广应用工作。当前珍珠岩产业升级正面临认证和推广困难,信阳要做好前期准备工作。下半年,省住建厅尽量给予批准。三要打造一个样板工程。近期,省住建厅要联系一家地产企业,先建一个示范性样板工程。

巩魁生表示,一要大力支持珍珠岩建材产业。新型节能建材符合国家发展政策,具有广阔的市场前景,特别是集装饰、保温于一体的轻质陶瓷保温板,具有保温防火、轻质耐用、施工工艺简单、产品质量稳定、价格远低于石材等优点,很受市场欢迎。作为住建部门,我们责无旁贷,大力支持。二要加快推进产品质量认证和推广应用工作。当前珍珠岩产业升级正面临认证和推广困难,信阳要做好前期准备工作。下半年,省住建厅尽量给予批准。三要打造一个样板工程。近期,省住建厅要联系一家地产企业,先建一个示范性样板工程。

“以人为本、质量为本、安全发展!”这是6月21日的全市建设工程质量安全管理工作现场会上发出的最强音。

责任如泰山,安全大于天。夏至时节,市住建局、安全生产监督管理局和各县住建局及其建管、质监、安监方面负责人,与来自全市二级以上建筑企业法人代表、分管质量安全负责人及外埠驻信建筑企业负责人热情高涨,实地观摩了由省五建二公司承建的我市建设工程质量安全工地——水榭龙庄住宅小区,同时参观了建设工程现场消防演练。大家表示,要把建设工程质量安全工作抓紧抓实抓好。

图①:与会“建建人”现场交流建设工程质量安全管理工作。图②:观摩消防演练。

图①:与会“建建人”现场交流建设工程质量安全管理工作。图②:观摩消防演练。

广覆盖 零容忍 重实效 市城管执法局开展安全生产大排查

本报讯(李明胜 马涛)从6月初到9月底,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的原则,开展为期4个月的安全生产隐患排查大排查,认真查找当前城市管理部门存在的事故隐患和薄弱环节,切实解决存在的突出问题,建立重大危险源监控机制,有效防范和遏制重特大事故的发生,力保中心城区市政公用设施设备的安全生产。这是笔者日前从市城管综合执法局获悉的。

针对近期接连发生井下作业人员中毒身亡、燃气泄漏发生气爆等城市市政公用行业方面的安全生产事故,市城管综合执法局迅速传达贯彻落实国家、省、市有关会议精神,召开安全形势分析会,下发安全生产紧急通知,及时部署,防范未然,决定在市城管执法系统开展安全隐患大排查活动。“全覆盖、求细求精,重点行业、求实效。”是该局安全隐患大排查活动的主要特点。

6月20日,市供水集团公司以重要要

害部位为重点,尚未发现不安全因素。百花园区管理办从“地下、地面、地上”三方面,对弱电管网、排水系统、地灯亮化设施、配电线路、亭台座椅、公厕和路灯,开展“拉网”排查,消除安全隐患,现场整改到位,保证我市“新城地标”的安全运营。城管执法支队要求各大队巡查所有大型户外广告安全设置状况,限期整改隐患;巡查在建工地安全状况,重点排查城中村违章建设中的安全隐患,严禁因违章层升造成的安全事故。目前,共制止违章50余起,淘汰8辆存在安全隐患的执法车辆,加强渣土运输管理,杜绝抛洒滴漏。园林部门针对暑期的公园水面、游乐设施等安全隐患进行检查与整改。从6月15日开始,环卫部门开展以“防火、防盗、防水、防电”为主的安全检查。燃气管理办针对中心城区的餐饮场所、学校及工商业用户,开展安全专项检查活动,依法查处在店内烧水、做饭等使用明火的气化分输站6处,餐饮用气隐患68处,确保人民生命财产安全。市政管理部门坚持每天巡查路灯及其亮化,桥梁及其护栏、马路及其井盖等市政设施可能存在的安全隐患,同时对中心城区部分路段易发生积水情况的区域,组织进行清淤,保障水流畅通。犬只管理办加强日常稽查,重点巡查早晚遛狗比较集中的滨河路、羊山大道、天伦广场、公园和学校周边等公共场所,每周定期开展一次集中整治,重点对无证养犬行为进行宣传教育,对流浪犬疑似狂犬进行捕捉捕杀,没收一批无证犬只,收容一批流浪犬、遗弃犬,对发现没年检的,督促其进行年检,保证了老百姓的人身安全。此外,对夏季易出现的施工工地、深基坑工程、受限空间作业、汛期综合防灾减灾、城市桥涵、燃气设施、特种设备等重点行业和领域的安全生产运行情况,市城管综合执法局以严谨细致的工作态度有针对性开展工作,从制度、管理、技术、措施上消除安全隐患。

确保人民生命财产安全。市政管理部门坚持每天巡查路灯及其亮化,桥梁及其护栏、马路及其井盖等市政设施可能存在的安全隐患,同时对中心城区部分路段易发生积水情况的区域,组织进行清淤,保障水流畅通。犬只管理办加强日常稽查,重点巡查早晚遛狗比较集中的滨河路、羊山大道、天伦广场、公园和学校周边等公共场所,每周定期开展一次集中整治,重点对无证养犬行为进行宣传教育,对流浪犬疑似狂犬进行捕捉捕杀,没收一批无证犬只,收容一批流浪犬、遗弃犬,对发现没年检的,督促其进行年检,保证了老百姓的人身安全。此外,对夏季易出现的施工工地、深基坑工程、受限空间作业、汛期综合防灾减灾、城市桥涵、燃气设施、特种设备等重点行业和领域的安全生产运行情况,市城管综合执法局以严谨细致的工作态度有针对性开展工作,从制度、管理、技术、措施上消除安全隐患。



日前,淮河区民权办事处开展“安全生产月”活动,组织消防演练,提高安全生产管理水平。刘建新 程刚 摄

南京路宣传安全生产

本报讯(刘志勇)6月是“安全生产月”,羊山新区南京路办事处对此高度重视,根据上级精神,结合辖区实际,精心组织,加强宣传,扩大影响,营造“抓安全、促生产”的浓厚氛围,取得明显效果。

办事处由企业办牵头,动员各单位、各部门积极行动,全力配合,发动组织广大干部职工走上街头,深入社区,采用多种方式,广泛开展“安全生产月”宣传活动。办事处在机关部门、居委会、辖区单位开展安全生产知识竞赛活动,100多干部职工参加了答题竞赛活动,收回有效答卷80多份。在辖区生

省住建厅公示首批河南省传统村落名录

拟认定三百零五个村落 信阳市四十四

本报讯(谭勇)6月21日至27日,省住房和城乡建设厅网站公示首批河南省传统村落名录。在公示的首批河南省传统村落名录中,信阳市44个。

根据《住房城乡建设部文化部财政部关于做好2013年传统村落补充调查和推荐上报工作的通知》要求,依据《住房城乡建设部等部门关于印发传统村落评价认定指标体系(试行)的通知》,在各地对我省列入“全国传统村落管理信息系统”的523个村庄进行初步评价推荐的基础上,经省传统村落保护和发展专家委员会评审,拟认定封丘大冶镇头村等305个村落列入河南省传统村落名录(不含已列入中国首批传统村落名录的16个)。

省住建厅相关负责人表示,为使评审认定工作更加客观、公正、透明,广泛接受社会监督,上述结果在省住建厅网站上公示7天。对公示无异议的村落,由省住建厅、省文化厅、省财政厅联合公布列入首批河南省传统村落名录。在公示的首批河南省传统村落名录中,郑州市12个,洛阳市17个,平顶山市77个,安阳市14个,鹤壁市19个,新乡市5个,焦作市22个,濮阳市3个,许昌市1个,漯河市2个,三门峡市28个,南阳市26个,商丘市14个,信阳市44个,周口市15个,驻马店市6个。

城市防汛 平西扎实做好防汛工作

本报讯(杨国良 海龙)近期,平桥区平西办事处积极采取措施,确保辖区安全度汛。该办事处加强组织领导,落实防汛责任,成立防汛抢险领导小组,组织党员志愿者、社区志愿者参加的防汛抢险应急小组,确保遇有突发险情能及时到达抢险位置,保障辖区群众的生命财产安全。办事处还



- ◆2010中国休闲城市30强
- ◆2011中国魅力城市
- ◆2011中国绿色经济十佳城市
- ◆2011全国最佳环保示范城市
- ◆2011中国节能示范城市
- ◆2011中国最具幸福感城市
- ◆2011河南省精细化管理优秀城市
- ◆2012中国最具幸福城市百强



图①:与会“建建人”现场交流建设工程质量安全管理工作。图②:观摩消防演练。

从创业到就业 湖东打造就业大环境

本报讯(唐锦 管建平)“孙经理,请问你们现在有招工需求吗?我们可以免费为您发布招工信息,并可以就近介绍辖区人员前去面试,提供岗前技能培训啊!”在湖东人社所服务大厅,工作人员正在挨个给辖区企业打电话,询问企业用工需求情况,这是淮河区湖东办事处致力服务辖区创造就业环境的缩影。

分类引导,多渠道解决就业难题。近年来,针对辖区人员就业现状,湖东办事处按照因地制宜、分类引导的原则,向辖区群众大力开展就业宣传引导,把就业人员大致分为三类,帮助其谋求不同的就业方向 and 就业岗位。对年龄偏大、家庭比较困难的“4050”人员,社保服务中心推荐其从事保洁、保绿、保安等公益性岗位;对需要照顾孩子和家庭的中年就业人员,推荐在辖区企业就近就业;对辖区大学毕业生等求职人员,一方面开展劳

务输出,另一方面积极推介辖区新型工业、高端住宅、商务休闲和特色餐饮等知名企业,鼓励青年人展示一技之长,立足家乡就业创业。截至目前,该办解决公益性就业岗位130个,促进23名大学毕业生在辖区实现就业。

动态培训,全方位提高就业能力。为了让企业有招工、有用工,让员工能干事、留得住,湖东办事处与辖区企业建立了长效服务机制,随时掌握企业用工情况,并按照“培训一人、就业一人”的目标,动态为辖区企业开展员工就业技能培训。龙景轩、华银等酒店入驻之初,湖东办事处积极邀请辖区培训中心老师,免费为200余名员工开展了针对餐饮服务、酒店管理的前技能培训,为企业顺利打开市场起到了积极作用。今年以来,湖东办事处认真贯彻落实中央八项规定,狠刹奢侈浪费之风,携手辖区餐饮企业倡树节俭之风,做大做强群众

市场,扩大餐饮企业就业能力,引导3家餐饮企业做信阳菜、卖地方酒。精心扶持,创业就业实现“双赢”。鸡公山大街西侧、豫花园大酒店对面有个小餐馆,客源不断,生意红火。小店的老板是位返乡农民工,创业之初只是推着一辆小车摆路边摊,后来湖东办事处人社所了解情况后,上门对其宣传小额贷款担保贷款优惠政策,鼓励其开店创业,并为其办理就业失业登记证和各种担保手续,并获得无息小额贷款,现在的门店就是这样“起家”的。据了解,小餐馆虽不大,但提供了5个就业岗位。湖东办事处还以全民创业活动为抓手,大力开展辖区企业创业典型宣传活动,积极为三产服务业争取社保资金补贴支持,为辖区9名创业人员提供小额贷款担保贷款35万元,带动165人就业,实现了创业带动就业的“双赢”。



城市聚焦 公共资源如何共享?是不是应当统统免费?如何公平有效配置公共资源?

公共资源,“共享”不简单(上)

底该不该收门票都备受争议,尤其是今年门票从10元涨到20元,争论就更激烈了。有人认为,游客激增,校园环境负荷巨大,武汉大学要投入大量的管理、维护成本,收门票理所应当。但也有人认为,大学属于公共资源,其校园环境,任何人进城均需购买门票,就连古镇居民的亲戚朋友来串门也不例外。很明显,这种“门票”并未得到人们的认同。许多人认为,凤凰古城是历史形成的公共资源,应当被全社会共享,不应该被当作“私产”坐地起价。

如何配置公共资源,日益受到关注“五一”小长假期间,传统热门景点凤凰古城罕见地冷清。原来不久前凤凰古城政府推出门票制,除古镇居民外,任何人进城均需购买门票,就连古镇居民的亲戚朋友来串门也不例外。很明显,这种“门票”并未得到人们的认同。许多人认为,凤凰古城是历史形成的公共资源,应当被全社会共享,不应该被当作“私产”坐地起价。

公共资源通常划分为经营性和非经营性,非经营性公共资源不一定百分百免费提供。公共资源是一个新话题,虽然大众的公共资源意识越来越强烈,可大多数人对于什么是公共资源却概念模糊。翻查工具书,会发现学术界对它的解释也不多,比较笼统且无定论。在《现代经济词典》,公共资源是指属于人类社会公有、公用的自然与社会资源。国务院参事、北京大学经济学院教授李庆云认为,公共资源与私有财产资源相对,应当具备两种属性:一是这些资源被全体社会成员所有;二是这些资源被全体社会成员利用。“总的来看,公共资源既包括土地、水、矿产等有形的自然资源,也包括文化、教育、科技等无形的社会资源。”李庆云说。

Advertisement for Wuyang Emerald Valley, featuring a large image of a building and text about real estate services.

Advertisement for Yuxin Tea, featuring a large image of a tea shop and text about tea products.

Advertisement for various cities, listing awards and achievements for different locations.

Advertisement for various cities, listing awards and achievements for different locations.